

ЛЕНИНИЗМ — НАШЕ ЗНАМЯ И ОРУЖИЕ

Сегодня—95 лет со дня рождения В. И. ЛЕНИНА



Владимир Ильич ЛЕНИН

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 30-й

№ 48 (3182)

ЧЕТВЕРГ,

22

АПРЕЛЯ

1965 года

Цена 2 коп.

На трудовой предмайской ШИРОКИМ ФРОНТОМ

Получить по 15 центнеров зерновых с гектара — такую цель поставили перед собой в последнем году семилетки хлеборобы нашего колхоза. И они стремятся осуществить задуманное на деле. Сейчас в хозяйстве широким фронтом ведется закрытие влаги. Эта работа уже произведена на 3000 гектарах. Механизаторам потребуется всего два дня, чтобы прибить влагу на всей площади.

Как только утром пригреет солнце и оттаит земля, в поле выйдут семь агрегатов. Кто из механизаторов трудится лучше других? Конечно, Анатолий Иосифович Вотинов, братья Виктор Ми-

лентьевич и Петр Милентьевич Чазовы, Борис Михайлович Галков. Они быстро и качественно прибивают влагу.

С. САФОНОВ,
председатель колхоза «Колос».

СЛОВУ ВЕРНЫ

В колхозе «Гигант» организованно приступили к полевым работам хлеборобы второй бригады, которую возглавляет Сергей Павлович Моисеев. Здесь закрытие влаги произведено на 1583 гектарах, лущение стерни — на 312, культивация ячьи — на 140 гектарах.

Наши механизаторы, ознакомившись с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, обещали трудиться только высокопроизводительно и без брака. И своему слову они верны. На закрытии влаги значительно перевыполняют нормы Петр Андреевич Пара-

монов, Николай Михайлович Лунев, Николай Васильевич Сизиков, Павел Петрович Зелевский, Григорий Иванович Еркаев и многие другие.

Е. РЫБКИНА,
селькор.

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

На центральной усадьбе совхоза «Барачатский» перед входом в контору реют два флага. Подняты они в честь победителей соревнования животноводов — доярки Нины Михайловны Кулебакиной и скотника Владимира Николаевича Болкунова.

Доярка третьего отделения Н. М. Кулебакина за три месяца надоила по 550 килограммов молока от каждой коровы своей группы, а В. Н. Болкунов добился ежесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота 636 граммов.

Став на предмайскую трудовую вахту, животноводы совхоза обещают порадовать Родину новыми трудовыми успехами.

П. КАЗАНОВ,
секретарь парткома.

Учитель международного братства

Владимиру Ильичу Ленину сегодня исполнилось бы 95 лет. Более сорока из них его нет с нами. Но бессмертное ленинское учение живет и побеждает, как бы ни отдаляли от нас годы его живого творца.

...Это было в прошлом году. Лондон принимал посланцев Страны Советов — артистов Московского Художественного академического театра. Шел спектакль «Кремлевские куранты». Этот бесхитростный рассказ о простых людях, о их глубокой любви к Ленину, гению которого они обязаны всей своей жизнью, потряс английских зрителей. Они впервые увидели образ великого вождя угнетенных, ощутили всесильную идейную одухотворенность ленинцев.

И, может быть, именно тогда многие лондонцы как-то вдруг непостижимо остро поняли многое: и то, почему родина Ленина так быстро шагает вперед, и то, почему в годы второй мировой войны советские воины, выдержав невероятно тяжелые бои с фашизмом на просторах своей страны, пришли на помощь поработенным народам Европы, и то, почему день ото дня растет и крепнет лагерь социализма...

«Большим, настоящим человеком мира сего» назвал Владимира Ильича Ленина писатель Максим Горький. Велик же он прежде всего тем, что безмерно любил лю-

дей труда, в какой бы части света они ни жили, заботился об их свободе и счастье, всю свою кипучую энергию и мудрость отдал делу революции, делу коммунизма.

Простые люди всех стран и континентов беспредельно любили и любят нашего дорогого Ильича. Ему, как никому другому, были понятны и близки их думы и чаяния. Особенно много размышлял Ленин о судьбах народов Азии и Африки. Глубоко веря в их творческие силы, Владимир Ильич писал: «Народы Востока просыпаются к тому, чтобы практически действовать и чтобы каждый народ решал вопрос о судьбе всего человечества» (Соч., т. 30, стр. 139).

Какими пророческими оказались эти слова! В наше время окончательно рушатся цепи колониализма, на путь независимого развития, свободы и прогресса встали уже многие десятки стран Азии, Африки, Латинской Америки. Все громче становится их голос в борьбе за мир и международную солидарность.

Когда Республике Советов не исполнилось еще и года и империалисты 14 государств стремились задуть ее, Ленин думал уже о том, что недалеко то время, когда трудящиеся всех стран сольются в одно всечеловеческое общество, чтобы взаимными усилиями строить новое коммунистическое здание. Будущее экономи-

ческое сотрудничество социалистических народов он представлял в виде единого мирового кооператива, где хозяйство будет вестись по общему плану.

С каждым днем растет и крепнет интернациональное братство и сотрудничество народов, строящих социализм. Огромную роль в этом содружестве играет наша страна — родина Ленина и ленинизма. (Окончание на 2-й стр.)

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показан суточный надой молока на одну фуражную корову в хозяйствах района за 21 апреля 1965 года (в килограммах)

Колхозы:	«Мир»	5,3
«Колос»	«Заветы Ильича»	5,0
«Ленинский путь»	«Искра»	5,0
«Кузбасс»	«Гигант»	4,8
Им. Чкалова	Им. Жданова	4,3
Им. Мичурина	«Рассвет»	4,2
«Путь к коммунизму»	Совхозы:	
Им. Ленина	«Заря»	7,0
«Новый путь»	«Краснинский»	6,8
«Ударник полей»	«Вагановский»	6,8
«Красное знамя»	«Барачатский»	5,8
«Труд»	По району	6,5
«Родина»		

Всю солому—в скирды!

К населению Промышленновского района

На полях колхозов и совхозов в мелких кучах осталось много соломы. Она сдерживает проведение полевых работ, подвергается порче, а нередко уничтожается огнем. А ведь это неплохой корм и подстилочный материал для скота. Пока не ушло время, необходимо всю солому хорошо заскирдовать, сохранить ее до будущей зимы.

Райком партии, исполком районного Совета депутатов трудящихся, районное производственное управление сель-

ского хозяйства обращаются к населению рабочего поселка и других населенных пунктов, особенно к тем, кто имеет в личном пользовании скот, принять активное участие в работах по скирдованию соломы и вывозке ее с полей.

Колхозам и совхозам рекомендовано выдавать людям, занятым на этом деле,

50 процентов от количества вывезенной с полей и заскирдованной соломы.

Мы призываем население района активно включиться в работу по сохранению соломы. Это позволит колхозам и совхозам лучше обработать поля и пополнить кормовой баланс на животноводческих фермах.

РАЙОННЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ИСПОЛКОМ
РАЙОННОГО
СОВЕТА

РАЙОННОЕ
УПРАВЛЕНИЕ
СЕЛЬСКОГО
ХОЗЯЙСТВА

Я. ЧЕРНОВ

ЛЕНИН

Его Россия в муках
родила,
И он ее, голодную, босую,
Сумел поднять на славные
дела
И на дорогу вывести
большую.

Он на века умел смотреть
вперед,
И светом гения планета
озарилась.
В нем наш источник всех
побед жнвет,
Вся мудрость человечества
вместилась.

Сбылась мечта Ильича



Выступление В. И. Ленина на Красной площади. Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

Электричество. Это — свет, тепло, энергия, питающая тысячи сложных, умных машин, облегчающих физический труд человека. Без электричества немыслима полная автоматизация и механизация промышленности и сельского хозяйства.

Все это сквозь годы видел Владимир Ильич Ленин, составляя план ГОЭЛРО. «Коммунизм, — говорил он, — есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Ленин мечтал о том времени, когда вся Россия покроется сплошной сетью электростанций, когда электрическая лампочка будет светиться в каждом доме. Это время настало. Сбылась мечта Ильича.

Даже у нас, в Сибири, уже не найдешь места, где бы не было электричества. Оно прочно вошло в наш быт. Если десяток лет назад в Промышленновском районе электросетей насчитывалось всего несколько километров, а в колхозах и совхозах работали в основном двигатели, вырабатывая дорогостоящую местную энергию, то сегодня здесь построено несколько государственных подстанций, обеспечивающих сельское хозяйство более дешевой электроэнергией.

На 450 километров протянулась сеть высоковольтных передач, на 86 — низковольтных, не считая тех, которые находятся на балансе колхозов и совхозов. Общая их мощность — 2790 квт. Сейчас электрифицированы все фермы совхоза «Заря», колхозов «Колос», «Ленинский путь» и многих других. В 1962 году проведена низковольтная линия в колхоз «Новый путь».

Только в прошлом году введено в эксплуатацию 60 километров электролиний высоковольтных передач, питающихся от общей сети мощностью в 910 квт, в том числе в колхозах «Колос» — 18 километров, «Ленинский путь» — 12,5, в совхозе «Краснинский» — 7,5, в колхозе «Мир» — 5,5 километра и т. д.

В первом квартале этого года в колхозах имени Чкалова, «Труд» и других пущено в эксплуатацию более 30 километров электролиний общей мощностью 500 квт. Нам предстоит принять на общий баланс от колхозов и совхозов 200 километров низковольтных сетей и шесть километров высоковольтных в таких колхозах, как «Ленинский путь», «Ударник полей», «Колос», в совхозе «Заря».

Большую помощь в электрификации сельского хозяйства оказывают нам руководители совхоза «Краснинский», колхозов «Искра», «Труд» и «Кузбасс».

А наши люди? На разных участках работают ударники коммунистического труда старший электромонтер Николай Апаркин, электромонтеры Алексей Лунин, Павел Москвин, Виктор Кострикин, Константин Волков, но если случаются неполадки на линии, собираются вместе, не считаясь со временем, чтобы помочь общей беде.

Это внуки Ильича, претворяющие его планы в жизнь.

А. БАТУРИН,
начальник «Сельхозэлектростроя».

СВЯТО ЧТИМ ПАМЯТЬ ВОЖДА

Открылись двери нашего маленького музея Ленина. Оформляли его под руководством учительницы Клавдии Васильевны Андрейчиковой пионеры Галя Свиридова, Нина Воробьева, Галя Шемякина, Люба Макарова, Галя Киридон и другие.

Стенды с материалами о Ленине имеют четыре темы: «Детские и юные годы В. И. Ленина», «Ленин у руля революции», «Ленин — строитель государства» и «Все о Ленине». Ученики 7-го «В» класса Юра Кочерещенко и Вова Рязанов изготовили макет «Ленин в Разливе».

Сегодня мы проведем торжественный сбор дружины, на котором многие школьники будут приняты в пионеры.

В. КОЛОКОЛЬЦОВА,
старшая пионервожатая
Падунской средней школы.

УЧИТЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО БРАТСТВА

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Бескорыстная помощь Советского Союза, например, Демократической Республике Вьетнам является классическим примером новых, неизвестных в прошлом отношений между великим и малым государствами, отношений, в основе которых лежит «человеческий принцип равенства», как называл Владимир Ильич пролетарский интернационализм.

Далеко вперед шагнул международный рабочий класс. Коммунистическое движение стало самой

влиятельной политической силой современности. Сейчас коммунистические и рабочие партии — партии мира и братства между народами — действуют в 90 странах мира, причем в четырнадцати из них они являются правящими партиями. На земном шаре живут и борются за лучшую жизнь человечества более 45 миллионов коммунистов. Среди них свыше 10 миллионов — члены КПСС, созданной Лениным.

Великий вождь мирового пролетариата учил коммунистов свя-

зывать повседневную заботу о своем народе с коренными интересами мирового социализма, стоять выше узкопонятых национальных интересов и превыше всего ставить интернациональные интересы.

Руководствуясь ленинскими указаниями, мартовский Пленум ЦК нашей партии одобрил работу Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий. Эта встреча явилась важным шагом на пути сплочения мирового коммунисти-

ческого движения на основе марксизма — ленинизма в целях борьбы против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм.

Мгь счастливы сознавать, что во главе тех, кто открыл дверь в новую жизнь, кто положил первые кирпичи в фундамент светлого здания коммунистического общества, стоял Владимир Ильич Ленин, великий учитель международного братства. **П. РЯБЧУН,**
кандидат исторических наук.

ЖИВЕТ в совхозе «Краснинский» лет пятнадцать, если не больше, невысокий, коренастый человек — Говорухин Иван Михайлович. Несмотря на преклонный возраст, он всегда в движении. Создается впечатление, что действует он от какого-то незримого внутреннего источника энергии. Да так, пожалуй, оно и есть. Коммунист ленинского призыва — это что-нибудь да значит.

Сейчас, когда Иван Михайлович давно разменял седьмой десяток лет и ушел на пенсию, в нем не стареет жажда деятельности. Вечерами он попрежнему или сидит за конспектами, готовясь к занятиям (он неизменный пропагандист сети политического просвещения), или спешит в контору райкоопса (член правления должен знать, как идет торговля), или о чем-то толкует с секретарем парткома совхоза (до самого последнего времени т. Говорухин избирался секретарем цеховой партийной организации). Одним словом, видеть его можно в самых неожиданных местах, но обязательно занятым каким-нибудь делом.

Как-то я увидел его в окружении молодежи неподалеку от клуба. Беседа, видимо, шла давно. Парни, ежась от холодного северного ветра, хмуро молчали, а Иван Михайлович «втолковывал»:

— Все ждете? Что вам

КОММУНИСТ ЛЕНИНСКОГО ПРИЗЫВА

нужно: няньку или руководящие указания? Парни вы или не парни? Ком-со-мольцы! Стоит клуб ободраный, а они ждут! Взглянь бы да сами сделали! Клуб им отремонтируй, картину подавай каждый день новую. А в наши-то времена...

Шел 1919-й... Алтайские села кипели в междуусобице. Колчаковцы поддерживали сельских богатеев и, наезжая в села, пороли, расстреливали мужиков за сочувствие красным. Потом партизанский отряд выгнал из деревни беляков и торжествовала беднота. Предатели убежали с карателями, а кому не удавалось скрыться, вставали перед судом народа. Трудное было время. Трудной народ кровью своей завоевывал Советскую власть.

Говорухину тогда было не больше семнадцати. В партизанах он не был, но и в стороне не стоял. Да разве можно стоять в стороне, когда крутом творилось такое? Там, куда нельзя было пройти взрослым партизанам, пробрались ребяташки, узнавали, запоминали и потом стремглаз верхом на первой попавшей лошадачке неслись в лес докладывать:

— В Новообскую каратели нагрянули. Ой, что делается!..

И как-то получилось, что Ванюшка Говорухин стал заводилой мальчишеской вольницы, правой рукой партизанских разведчиков.

А потом подошли регулярные части Красной Армии и вместе с партизанами окончательно прогнали колчаковцев. Председателем Новообского волполкома стал балтийский матрос Брежнев. И жизнь пошла по-новому.

Вызвал как-то к себе Брежнев Ванюшку Говорухина и сказал:

— Ну что, Ванюша, комсомольскую организацию создавать надо, по-новому жизнь строить будем, по-советски, по-ленински. Не возражаешь, если мы тебя секретарем поставим?

И поставили. Иван Говорухин записался в комсомол и стал вожакком сельской молодежи. Тогда это просто делалось. Начинать с кого-то надо. А потом собрал парней, девчат деревенских, что побойчее, предложил:

— Давайте клуб делать.

Несмотря на протесты мужиков, заняли большой холодный амбар, принадлежащий обществу. Сами его перекрыли, перебрали, сцену устроили. Вот тебе и клуб готов. Создали драмкружок, человек полсотни записалось в хоровой. А кто руководить будет?

Пошел Говорухин к церковному псаломщику, предложил:

— Бросай ты своих богов, давай лучше в клубе хором руководи.

Псаломщик был моло-

денький, только что из духовного училища. И самому охота с молодежью попеть, да попа боится. Потом махнул рукой:

— А черт с ним, с попом, давай!

И зазвенели молодые голоса в новом клубе. Это была первая победа молодого комсомольского вожака.

Плохо ли, хорошо ли, молодежь ставила пьесы Островского, «замахивалась» на Шекспира, пела революционные песни.

Но не все шло гладко. Долго еще комсомольцы не расставались с оружием, стояли в частях особого назначения. Нет-нет да и давали о себе знать колчаковщина, буржуазное отребье. Бывало, с репетиции по тревоге становились в строй под ружье, шли на ликвидацию кулацкой банды.

Но вот комсомольская организация стала на ноги, и секретаря волостного комитета Ивана Говорухина взяли в уездный комитет. Дали ему несколько волостей и сказали:

— Создавай ячейки так же, как создал в Новообской.

Еще в трех волостях создал Говорухин комсомольские организации. Сам читал курс основ политграмоты, рассказывал сверстникам о том, как Ильич учит строить жизнь, чтобы хозяином во всей стране был сам народ.

И вот однажды телефон

принес страшную весть. Умер Ленин...

Вечером клуб гудел сотнями голосов. Собрались мужики, женщины, ребяташки. Казалось, вся волость собралась в маленьком деревенском клубе. Люди толпились на крыльце, около замерзших окон, ловили каждое слово об Ильиче.

Всегда бойкий на язычок секретарь комитета комсомола Иван Говорухин сейчас говорил тяжело, с трудом подбирая слова, с болью рассказывал односельчанам о великом человеке.

— Умер Ленин...

Женщины в зале всхлипывали, мужики руками вытирали глаза. Махнул рукой доклядчик и тоже, не таея слез, пошел с трибуны.

Умер Ленин, но партия осталась. Партия, созданная Ильичем, жила и работала. В эти дни народ особенно потянулся к коммунистам. Вскоре коммунистом стал и Говорухин Иван Михайлович. Коммунистом ленинского призыва.

Где бы ни работал, кем бы ни был по должности, он неизменно остается агитатором, пропагандистом ленинского учения. Даже сейчас, когда разменял седьмой десяток лет, когда ушел на пенсию, он продолжает нести ленинское слово в массы.

С. ДМИТРИЕВ.

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

Сейчас в коллективе кондукторского резерва 166 ударников коммунистического труда, которые учатся жить и работать по-ленински. Великий Ленин говорил: «Мы придем к победе коммунистического труда». И его слова становятся былью.

...Тихая морозная ночь. Неподвижно стоит густой серый туман, сквозь который едва пробивается электрический свет станционных фонарей. Поглощенный сгустившимся мраком, дремлет рабочий поселок Промышленная. Только громкий голос диспетчера станции, разговаривающего с кем-то по селектору, да частые паровозные гудки нарушают экванную морозом ночную тишину.

Инструктор кондукторских бригад Александр Михайлович Трушкин, плотный и коренастый человек среднего роста, с полным, дышащим здоровьем лицом, только что вернулся из очередного выезда на линию. Зябко пожившись, он вошел в кабинет бывшего тогда начальника кондукторского резерва А. К. Байцера, который сейчас работает старшим нарядчиком.

— Замерз? — спрашивает Байцера, глядя на него поверх очков глубоко сидящими серыми глазами.

— Привычное дело, Андрей Кузьмич, — ответил Трушкин, протирая платком сморщенные ресницы. Он не спеша разделся, причел волосы и сел на стул поближе к горячей батарее. С минуты оба молчали.

За много лет совместной работы они хорошо изучили друг друга, и уже потому, что Трушкин не спешил с докладом, Андрей Кузьмич догадывался о его плохом настроении.

— Хочу порадовать тебя, Александр Михайлович, — прервал молчание Байцера. — Поздравительную телеграмму получил от начальника отделения и райпрофсоюза. Наш коллектив занял первое место в социалистическом соревновании с Беловским кондукторским резервом, и нам присуждено переходящее Красное знамя.

— Это приятное сообщение, Андрей Кузьмич. А вот у меня совсем иное, и я не хотел бы вас огорчать в такую минуту.

Трушкин потупил взгляд.

— Что случилось? — насторожился Байцера.

— Не знаю, Андрей Кузьмич, как и ответить вам. Сколько я ни стремлюсь убедить отдельных товарищей, чтобы не нарушали инструкции по безопасности движения поездов, а ничего у меня не получается. Сегодня вот

В коллективе, борющемся за звание коммунистического

опять главный кондуктор Жерздев, проезжая по станции, не сигнализировал. А ведь он уже восемь лет работает, хорошо знает обязанности, а тут завернулся в тулуп — и никаких признаков жизни. Теперь этот случай как камень на шею повиснет и намного снизит наши показатели. Вот и получается: один борется за первенство, за Красное знамя, а другие...

Андрей Кузьмич молча слушал, положив сильные руки на стол, а в его памяти одно за другим возникало множество подобных нарушений за двадцать три года работы в кондукторском резерве. Да, двадцать три года. И добрую половину Андрей Кузьмич проработал кондуктором.

— Вот ты сказал, что у тебя ничего не получается, — ровным голосом заговорил Байцера, глядя куда-то в одну точку, — а я не совсем согласен с тобой. Вспомни: года два тому назад на нашем участке доходило до десяти нарушений в сутки. А теперь? — Он вопросительно взглянул в обветренное лицо инструктора. — Теперь ты обнаружил только одно нарушение и уже не хочешь смириться даже с этим. Видишь, как незаметно растут наши требования. Из всего этого можно заключить, что наш коллектив стал лучше работать. Но это не значит, что мы должны успокаиваться. Нам следует и дальше вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, воспитывать сознательное отношение в людях к труду. Тебе, как секретарю комсомольской организации, это должно быть хорошо известно.

Андрей Кузьмич говорит

спокойно, уверенно, подобно тому, как мастер укладывает кирпичи. Трушкин слушает внимательно. Двадцатидвухлетним юношей пришел он впервые к Байцерову с заявлением устроиться на работу. И с той поры дружный коллектив резерва стал настоящей семьей, а начальник — заботливым отцом и воспитателем скромного парня. Александр всегда брал пример с начальника. У Байцера есть чему поучиться. У него свой подход к людям. Он не станет рубить с плеча не осмотревшись, а уж если накажет человека за проступок, то тот примет наказание без обиды.

...В красном уголке кондукторского резерва, в глубине невысокой сцены, на видном месте было развернуто переходящее Красное знамя. Небольшой зал до отказа заполнили рабочие. Шло общее профсоюзное собрание. С докладом на тему «От первых коммунистических суботников — к бригадам и предприятиям коммунистического труда» выступал представитель райкома партии.

Сидевший тут же Александр Михайлович Трушкин, взглянув на начальника, подумал: «Переживает Кузьмич. Но ничего, все будет хорошо. Я тоже волновался, когда вот так шло комсомольское собрание. Правда, тогда разговор вели о создании молодежной бригады, а теперь речь идет о целом коллективе. Это сложнее, должно быть».

Но вот докладчик закончил говорить. Председательствующий представляет слово для выступления. К трибуне первым подошел главный кондуктор коммунист Василий Семенович Почуев.

— Товарищи, — обратился он к присутствующим, — наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Наиболее ярким проявлением этого является замечательное патристическое движение трудящихся за звание коллективов коммунистического труда. Инициатива рабочих локомотивного депо станции Москва — Сортировочная подержана трудящимися всей страны.

(Окончание на 4-й стр.)

ВЕТЕРАН КОЛХОЗНОГО ТРУДА

Ему скоро восемьдесят. На первый взгляд он кажется не очень старым, но по глубоким морщинам, избороздившим вдоль и поперек его лицо, угадываешь за плечами у человека нелегкая жизнь.

Безрадостное детство Капитона Егоровича Чазова прошло в Сибири. Суровый край, тяжелое положение в семье рано приучили мальчика к труду. Дореволюционная деревня мало приносила радости детям. С детских лет ему пришлось испытывать тяжелую работу на кулаков, их издевательства над крестьянами...

Свершилась Октябрьская революция. Жить стало лучше, но богатым это пришлось не по нутру. Со всех сторон на Советскую Республику полезли белогвардейцы...

В начале 1920 года вместе со своими товарищами Капитон Егорович добровольно уходит в Красную Армию. За два года борьбы с иностранной интервенцией командование несколько раз выносило благодарности К. Е. Чазову за его боевые заслуги. После гражданской войны он возвращается в родное село Озерки, где принимает активное участие в разоблачении кулачества, в органи-

зации колхозов. К. Е. Чазов пользуется большим авторитетом у односельчан. Недаром в 1931 году его избирают делегатом на XV Всероссийский съезд Советов. Беспримерная преданность делу социалистического строительства послужила Капитону Егоровичу надежной рекомендацией, когда он в 1940 году подает заявление в партию.

Около семи лет К. Е. Чазов работал секретарем партийной организации колхоза. В трудные годы Великой Отечественной войны он сумел превратить свою артель в передовую битвы за высокие урожаи. Не хватало людей. Работать приходилось не покладая рук, чтобы обеспечить армию хлебом. Но секретарь партийной организации умел заражать людей своим горячим энтузиазмом. «У нас должно быть как на фронте; один за десятых», — говорил К. Е. Чазов.

Правительство высоко оценило трудовые заслуги ветерана колхозного производства. Он награждается медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Сейчас коммунист Чазов живет в поселке Падунская, он по-прежнему трудится,

хотя давно уже на пенсии. «Не охота стареть», — говорит он, — хочется прожить больше ста лет. Пусть исполнится Ваше желание, Капитон Егорович!

В. ОСТАНИН, юнкор.

На строительстве Нурекской ГЭС



Трудно строить дорогу на большой высоте, над самой рекой. Рабочие взрывают скалы, и огромные глыбы летят с вы-

соты в Вахи. Метр за метром строители продвигаются вперед. Бригада бурильщиков Николай Власюка идет вперед, расчищая путь экскаваторам и бульдозерам. Сейчас она достигла верхней отметки гребня будущей плотины Нурекской ГЭС. Дорога является стартовой площадкой в наступлении на Вахи. Отсюда с большой высоты мощные самосвалы сбрасывают в тело плотины миллионы тонн горных пород.

НА СНИМКЕ (слева направо): Иван Степанюк, Николай Власюк (они недавно демобилизовались из армии и по комсомольской путевке приехали на строительство Нурекской ГЭС) и Тавакал Ибрагимов. Фотохроника ТАСС.

Специализация сельского хозяйства основана на выборе в хозяйстве основных отраслей производства, развитие которых в условиях данного колхоза или совхоза наиболее соответствует его природно-экономическим возможностям. Сущность заключается в том, чтобы, сокращая количество отраслей, интенсивно развивать главные, на которых специализируется хозяйство.

Экономический эффект специализации основывается на том, что, специализируясь на одной или двух отраслях, хозяйство сможет организовать производство на высоком научном и организационном уровне, в результате чего повышаются качественные и количественные показатели производства. Растет интенсивность производства и повышается его рентабельность.

Районным управлением сельского хозяйства совместно с руководителями колхозов и совхозов были определены основные направления специализации хозяйств.

Сделан анализ уровня производства и специализации за последние два года. Данные анализа показывают, что здесь далеко не все благополучно, хотя отдельные хозяйства успешно увеличивают интенсивность производства и правильно ориентируются по курсу специализации.

Лучше других хозяйств за последние два года работал колхоз «Ударник полей». Здесь прирост производства молока по сравнению с 1962 годом составил 57 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, яиц — 17,4 тысячи штук на 100 га посева зерновых. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозе в 1964 году произведено 173 центнера молока, а яиц на 100 га посева зерновых культур — по 23,6 тысячи штук. Сейчас в колхозе имеется 1559 коров, 22582 курицы-несушки. Такой уровень производства позволил получить в прошлом году 1154 тыс. рублей дохода и обеспечить высокую оплату труда колхозников.

Неплохой прирост производства молока дал колхоз имени Чкалова — 45 центнеров на 100 га сельскохозяйственных угодий, а по яйцу значительно меньше — 4,2 тысячи штук на 100 га посева зерновых. Высокие доходы колхоз получает за счет реализации зерна, картофеля и продукции свиноводства (68,8 процента валового дохода). Это свидетельствует о том, что хозяйство развивается в направлении зерно-свиноводческим, с развитым производством картофеля, в то время как перспективное направление хозяйства — молочно-птицеводческое. В этом хозяйстве 557 коров и 13940 кур-несушек.

По уровню производства основных видов продукции, на которых специализируются хозяйства, не обеспечиваются роста производства колхозы «Мир», «Путь к коммунизму», «Гигант». Достаточно сказать, что колхоз «Гигант» за последние два года сократил производство молока на 8,7 центнера на 100 га сельскохозяйственных угодий, а по производству мяса остался почти на прежнем уровне. А это хозяйство должно развиваться в молочно-мясном направлении. Большую часть доходов (55,6 процента) в 1964 г. колхоз получил за счет зерна. Если в 1962 году доходы от реализации молока и мяса, на которых специализируется колхоз, составляли 67,3 процента валового дохода, то в 1964 г. — лишь 32,2 процента.

Не лучше обстоит дело в колхозе «Мир». Здесь также сократилось производство молока, а производство мяса находится на уровне 1962 года, хотя в этом хозяйстве выбрали мясо-молочное направление. Большинство колхозов в прошлом году увеличило свои прибыли за счет реализации зерна. Это хорошо, так как зерно является основой сельскохозяйственного производства, но не нужно забывать о развитии хозяйства в избранном направлении специализации.

Взять, к примеру, колхоз «Путь к коммунизму». Здесь в прошлом году от реализации зерна был получен 41 процент всех денежных доходов. В то же время производство мяса за последние два года сократилось, а молока — почти не увеличилось, хотя основное производственное направление в колхозе установлено молочно-мясное.

Из приведенных примеров, а также анализа производственно-финансовой деятельности колхозов можно сделать вывод, что некоторые руководители не задумываются над тем, как вести хозяйство по намеченному пути специализации. В результате производство продукции остается на прежнем уровне.

Практика передовых хозяйств показывает, что, чем больше хозяйство специализировано на выпуске наиболее экономичной продукции, тем ниже ее себестоимость и выше рентабельность производства.

Повышение закупочных цен на молоко, мясо, зерно и другие продукты сельского хозяйства создает еще более благоприятные условия специализации хозяйств по производству этих продуктов. Долг каждого руководителя хозяйства — направить производственную деятельность по пути специализации. Это создаст реальные условия для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности производства.

С. ПЕТАЕВ, зав. Промышленновским опорным пунктом Сибирского филиала ВНИИЭСХ.

Где же вы, друзья-однопольчане?



Один за другим бегут электровозы по стальным магистралям Донбасса. Вечерами электрические сполохи локомотивов отражаются в светлых окнах придорожного дома за деревянным штакетником на окраине поселка Черкасское, близ Славянска. Здесь живет семья героя битвы за Днепр Ивана Ивановича Гавриша.

...Каждое утро входит в просторный и светлый цех рядовой армии тружеников — мастер участка инструментального хозяйства Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Ленина Герой Советского Союза Иван Иванович Гавриш. Двадцать лет отделяют его от того дня, когда фронтовой корреспондент на земле поверженного врага сделал фотоснимок трех чудо-богатырей — победителей. Вот они, гвардейцы: Николай Логинов, Иван Кузнецов и Герой Советского Союза Иван Гавриш. На пропотевших, прокопченных в боях гимнастер-

ках солдат — знаки их воинской доблести. Блеск их не померкнет, как не сотрутся в памяти дни и ночи великих сражений, годы фронтового братства, ратный труд во славу матери-Родины.

В дни, когда весь советский народ готовится отметить 20-летие разгрома фашизма, Иван Иванович Гавриш получил от своего друга — фронтового корреспондента — фотоснимок, обещанный ему двадцать лет тому назад.

Дружная беседа завязалась в цехе, когда мастер И. И. Гавриш принес этот снимок и повел рассказ о незабываемых весенних днях далекого сорок пятого года. Пожалел тогда солдат, что не знает, где теперь его боевые друзья. А коль същется однопольчане — пусть напишут Ивану Гавришу в поселок Черкасское Донецкой области.

Фотохроника ТАСС.

К ЦЕЛИ ЗАВЕТНОЙ ДОЙДУТ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Не остались в стороне от этого дела и комсомольцы нашего кондукторского резерва, первыми вступившие в борьбу за звание бригады коммунистического труда. О том, как они работают, мы хорошо знаем и даже завидуем им. Их патристический почин делает честь нашему коллективу, сумевшему правильно воспитать молодое поколение. А чем мы, старые кадровые рабочие, хуже их? Я считаю, что нам еще рано записываться в старики. Из доклада, который только что нами прослушан, мы видим, как быстро растет число бригад и коллективов, борющихся за звание коммунистических, в нашей Кемеровской области. Чтобы шагать в ногу с жизнью, я обязуюсь повышать свои технические знания, не допускать ни одного нарушения трудовой дисциплины, развивать политический кругозор и призываю всех товарищей бороться за звание коллектива коммунистического труда.

В зале наступила тишина. Каждый хотел хорошо подумать, прежде чем сказать свое решительное слово. Но вот с места поднялся главный кондуктор Виктор Николаевич Бормотов.

— Я присоединяюсь к призыву Почуева, — коротко заявил он и тут же добавил:

— Предлагаю внести изменения в наши ранее взятые обязательства, дополнить их более высокими, которые бы соответствовали новой форме социалистического соревнования, а именно: покончить с бескультурьем отдельных товарищей нашего коллектива, грубостью как дома, так и в общественных местах.

Вслед за ним на сцену начали подниматься один за другим кадровые рабочие. Они единодушно выражали свое стремление жить и работать по-новому, по-коммунистически.

В конце выступления слово взял т. Байцеров. Вздвигнув потирая руки, он зашагал к трибуне.

— Товарищи, ваш призыв вступить в борьбу за звание коллектива коммунистического труда можно только приветствовать. Но я хотел бы напомнить одну предостере-

гающую поговорку: «Семь раз отмерь, один раз отрежь». Может, нам, прежде чем братья за такое дело, следует хорошо подумать, чтобы, как говорится, взявшись за гуж, мы не сказали потом — не дуж. Подумайте, товарищи. Ведь нас никто не торопит, не вынуждает на это. Каждый из вас должен хорошо понимать, что почетное звание присваивается тем, кто обладает высокой коммунистической сознательностью. А у нас в коллективе есть отдельные товарищи, которые нарушают трудовую дисциплину, допускают прогулы, являются на работу в пьяном виде, недостойно ведут себя в быту. Все это, конечно, несовместимо с правилами коммунистической морали и высокой сознательностью.

Присутствующие на собрании нарушители трудовой дисциплины чувствовали себя неловко. С минуты на минуту они ждали, что начальник вызовет их на сцену и пристыдит перед всем коллективом. Но к великому удивлению Андрей Кузьмич даже не упомянул ни одного из них. И вот это-то и заставило их рассказать о своих ошибках. Не мог дальше терпеть позора и плохого мнения о себе в коллективе главный кондуктор Калмыков, переведенный временно на разные работы за прогул. Признав свою вину и попросив перевода на прежнюю должность, он дал слово не нарушать трудовой дисциплины и тут же призвал товарищей бороться за звание коллектива коммунистического труда.

— Я предлагаю, — сказал Калмыков, — включить в новые социалистические обязательства, кроме тех пунктов, которые уже здесь упомянули, еще и такие, как бережное отношение к спецодежде, к сигнальному хозяйству, экономия электроэнергии и денежных средств.

Трушкин взглянул на Жерздева. Тот сидел смущенный, с потупленными глазами.

«Неужели он не признает свою вину?» — подумал Трушкин, вспоминая тот случай, когда Жерздев, проезжая по станции, не сигнализировал.

Но как только Калмыков

закончил говорить, слово взял Жерздев:

— Товарищи, — смущаясь и краснея проговорил он, — прошу у вас прощения за допущенный мною брак в работе и даю слово, что этого больше не повторится. Что касается новых обязательств, то у меня нет другого мнения, и я присоединяюсь к призыву товарищей.

Однако выступление начальника резерва вызвало оживленный разговор.

— Я не согласен с вами, Андрей Кузьмич, — заявил коммунист Агей Васильевич Кононов. — В резерве у нас нарушителей раз, два — и обчелся. Да неужели из-за этих разгильдяев весь коллектив должен топтаться на месте? Разве мы не сумеем исправить этих людей, перевоспитать? Коллектив у нас дружный, работоспособный и имеет все возможности добиться высокого звания.

Собрание шло бурно, с большим накалом. Выступающих было много. Говорили откровенно, учитывая все положительные и отрицательные стороны, взвешивая все: и за и против. И с полным сознанием дела твердо решили бороться за звание коллектива коммунистического труда.

После собрания люди еще долго не расходились. Много казалось невысказанным. Непрерывный разговор продолжался в коридоре, незаметно затихая, подобно медленно затухающему костру.

С того памятного дня прошел уже не такой большой срок. Но за это время в коллективе произошли знаменательные изменения. Люди стали лучше относиться к порученному делу, примерно вести себя в быту и общественных местах. И совершенно не случайно, что ряды разведчиков будущего постоянно растут. Совсем недавно почетного звания ударника коммунистического труда удостоились Петр Константинович Волков, Виктор Иванович Слугин, Филипп Антонович Клименко, Яков Степанович Торопов и другие.

Кондукторы зорко стоят на страже безопасности движения поездов. Брак в их работе — редкое дело. В минувшем году коллектив кондукторского резерва пять месяцев подряд держал переходя-

щее Красное знамя Беловского отделения дороги и райпрофсожа.

Кондукторы жадно тянутся к знаниям, повышают свой общеобразовательный уровень. Александр Михайлович Климов и Виктор Никифорович Бормотов совсем недавно были кондукторами, а теперь работают дежурными по станции. Они прошли хорошую трудовую закалку в кондукторском резерве.

Вечерами в общественных местах многих кондукторов можно встретить с красными повязками на рукавах. Активно ведут борьбу с нарушениями общественного порядка Иннокентий Степанович Козин, Степан Федорович Архипов, Сергей Гаврилович Чирков и другие.

С 1962 года коллективом кондукторского резерва руководит Александр Иннокентьевич Пинигин. Нет, не сразу он стал начальником. Александр Иннокентьевич работал старшим кондуктором, дежурным по станции. Нам не удалось с ним побеседовать: его вызвали на защиту диплома в г. Белово. А. И. Пинигин успеваеет везде: руководить коллективом, участвовать в общественной жизни и заочно учиться в техникуме. Он показывает хороший пример своим подчиненным.

Уже четырем колоннам из шести присвоено высокое звание коммунистических. Недалеко то время, когда весь коллектив кондукторского резерва будет удостоен звания коллектива коммунистического труда.

Я. ЧЕРНОВ,
А. БЕРЕСНЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

НЕ СТАВШИЕ НА КОЛЕНИ

В женской венесуэльской тюрьме Лос Текес уже около года томится без суда и следствия 60-летняя тяжелобольная руководительница крестьян Петра Франсиска де Сьерра. Рядом с ней в заключении находится совсем юная, 15-летняя патриотка Мариа Антониета Кастильо. Она была брошена в подземную тюрьму по обвинению в том, что якобы совершила политическое преступление. И хотя уже прошло 16 месяцев с момента ее ареста, она так же, как и Петра Франсиска де Сьерра и многие другие политические заключенные, еще ни разу не предстала перед судом.

По сообщению газеты «Сигло», политические заключенные женской тюрьмы Лос Текес находятся в невыносимых условиях. Им запрещено чтение не только политической, но и всякой другой литературы, отказано в праве прогулок во дворе тюрьмы, а в случае тяжело-го заболевания они обречены на смерть, так как им отказано во всех медикаментах. Нет здесь пощады и детям. Известно, например, что в тюрьме Лос Текес находится двухлетняя девочка вместе со

своей матерью Гладис Волькан.

Борцы за счастье своего народа стойко и мужественно переносят тюремные лишения и издевательства. В своих письмах они заверяют, что ничто их не испугает и не сломит.

Патриотки Венесуэлы не желают мириться с тем произволом и насилием, которые царят в настоящее время в этой стране. Они не могут равнодушно смотреть на то, как умирают от недоедания и болезни их дети. Известно, например, что только от заболевания легких ежегодно умирает более 4 тысяч детей в возрасте до 4 лет.

Их сердца обливаются кровью при виде, как североамериканские монополии в сговоре с правящими кругами беззастенчиво грабят национальные богатства Венесуэлы. Венесуэльские патриотки уходят в партизанские отряды и вместе со своими мужьями, братьями и отцами борются за свободу своей родины.

По всей стране прокатывается волна демонстраций, в которых женщины выступают против дороговизны жизни, за свободу политических заключенных, в защиту демократических свобод.

В. ГЛОБА.

„БУДНИЧНЫЙ“ ФАКТ

Итальянская печать как о будничном для Италии факте опубликовала следующее сообщение: пятеро уволенных рабочих - строителей, мужчин 40—42 лет, отцов семейств, поднялись на стрелу подъемного крана и заявили, что они покончат с собой, если им не будет предоставлена работа.

Они находились на стреле несколько часов, до тех пор, пока местные власти не дали обещания «изучить вопрос» об их трудоустройстве.

Когда же рабочие спустились на землю, им сообщили, что одновременно их привлекают к ответственности за самовольное «занятие производственного оборудования».

В. ГОНЧАРОВ,
корр. ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»
23 и 24 апреля

Художественный фильм
ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ
Начало в 3, 5, 7, 9 часов.
Касса с 2 часов дня.

Мунасыпов Анатолий Хамитович, проживающий в поселке Горбуновка Промышленновского района, по ул. Вокзальной, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Мунасыповой Светланой Борисовной, проживающей по адресу: гор. Кемерово, Кировский район, ул. Рекордная, дом № 30, кв. 3.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 1965 г.

Постарайтесь выписать журналы социалистических стран до 30 апреля, центральные журналы — до 25 мая, центральные газеты — до 15 июня, областные и районные газеты — до 25 июня.

Позднее указанных сроков на июль подписка приниматься не будет. Не откладывайте оформление подписки на последние дни.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 393

Тираж 5000 экз.